

在溺水者抢救现场,他大喊:“我是医务人员,让我来!”。事后,他毫不犹豫地说——

“再遇类似事件,我还会伸援手”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

“抢救溺水儿童是义不容辞的责任。再遇类似事件,我还会伸援手。”昨日,对牡丹晚报全媒体记者说起近日抢救溺水儿童的事,菏泽医专附属医院康复医学科治疗师曾凡朕毫不犹豫地说。

“8月31日下午,我刚进入游泳馆,便听到泳池旁边传来嘈杂的喧哗声和急切的呼救声。”9月2日,菏泽医专附属医院康复医学科治疗师曾凡朕回忆,“职业敏感使我迅速意识到有人溺水了。”他毫不犹豫地冲向抢救现场,只见有人正在挤压一名儿童的腹部,他当即大喊:“我是医务人员,让我来!”此时,现场一片混乱,曾凡朕迅速评估儿童状况,发现对方已经丧失意识,呼吸停止,颈动脉搏动消失。

曾凡朕没有丝毫迟疑,立即为溺水儿童开展心肺复苏,并大声呼叫旁观者拨打120急救中心电话。短短数分钟,奇迹发生了,儿童原本紫绀

的嘴唇和指甲逐渐变得红润,意识、呼吸和心跳也慢慢恢复了。

接到120通知的菏泽医专附属医院急救团队火速赶往急救现场。到达后,急救医生全力开展抢救,经检查孩子血氧偏低,医生立即给予吸氧,同时建立静脉通路,进行心电监测,并将孩子送往医院抢救室。经过完善检查和妥善处置,孩子病情好转,血氧上升,成功脱离危险。在危机面前,曾凡朕以专业的技能和果敢的行动,及时开展紧急救援,成功挽回了一条鲜活年轻的生命,也为一个家庭重新点燃了幸福之光。

溺水儿童成功获救,围观群众报以热烈掌声。曾凡朕谦虚地说:“我是医务工作者,也是共产党员,救援溺水儿童是义不容辞的责任。”

据了解,曾凡朕是菏泽医专2017级康复治疗技术专业毕业生,目前就职于菏泽医专附属医院康复医学科。



秀才艺 展风采

这场市民才艺赛有看头

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)8月31日晚,第二届“老泥池杯”才艺大赛总决赛暨颁奖典礼在老城曹州成功举办(右图)。经过激烈的角逐,评委从31个进入决赛的节目中评选出3名一等奖、5名二等奖、8名三等奖和10名优秀奖。

当晚,老城曹州景区广场上热闹非凡,精彩的比赛节目吸引了众多市民驻足观看,现场气氛热烈,为老城曹州增添了无限活力与光彩。第二届“老泥池杯”才艺大赛从海选到决赛历时1月有余,组委会从200多个参赛节目中最终选出31个优秀节目进入决赛。参赛节目种类多种多样,涵盖声乐、舞



蹈、朗诵、戏曲曲艺等多种艺术形式,比赛过程中涌现出众多优秀的群众选手。赛后,菏泽天香老泥池酒业负责人表示,菏泽有大批群众热爱文艺,喜欢表演,希望

通过举办这样的才艺大赛,为有才艺的菏泽群众提供展现自己才华与风采的平台,激发更多菏泽市民的文艺创造力,为菏泽的文化事业发展贡献一份力量。

菏泽市中医药学会周围血管病专业委员会成立

搭建学术平台 共促学科发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)9月1日,菏泽市中医药学会周围血管病专业委员会正式成立。经全体委员投票,市中医医院血管外科主任张玉国当选为菏泽市中医药学会周围血管病专业委员会首任主任委员。

张玉国介绍,作为影响人民健康的一类重要疾病,周围血管病的发病率逐年上升,严重威胁着患者的生活质量乃至生命安全。中医药作为中华民族的瑰宝,在历史长河中积累了丰富的治疗周围血管病的经验和独特优势,如活血化瘀、温经散寒、清热解毒等治法,在临床实践中展现出良好的疗效和独特魅力。张玉国表示,成立中医药学会周围血管病专业委员会,对于推动中医药在周围血管病领域的传承创新、提升诊疗水平、促进学术交流与合作,具有里程碑式的意义。

菏泽市卫生健康委党组成员、一级调研员王体禹表示,菏泽市中医药学会周围血管病专业委员会的成立,不仅有效规范了血管外科类疾病的诊疗,也为医学同行搭建了一个学术交流平台。通过这个平台,医学同行可以交流、分享先进的血管外科医疗技

术,有力推动菏泽及周边地区血管外科专业化、精细化、规范化发展。

成立大会结束后,来自省内的多位知名血管外科专家带来了精彩的学术讲座。讲座内容包括山东中医药大学附属医院刘政教授的《外治疗法在周围血管疾病中的应用》、山东第一医科大学附属医院省立医院张十一教授的《胸主动脉疾病的诊断和治疗》、山东中医药大学附属医院张明教授的《中医适宜技术在VTE防控中的应用》、山东第一医科大学附属医院省立医院孙岩教授的《下肢缺血性疾病的血管外科诊疗》、菏泽市中医医院张玉国教授的《糖尿病足中西医诊疗策略》等。

近年来,血管外科作为一门新兴学科的重要性日益凸显。菏泽市中医医院设立了独立的血管外科,在学科带头人张玉国带领下,取得了较大发展。

张玉国表示,周围血管病专业委员会成立后,将通过多种形式的学术交流提高诊疗水平,通过基层人员对群众的宣教,提高公众对中医药治疗周围血管病的认识度和信任度,引导群众科学就医,合理选择治疗方案,减少疾病的发生和发展。

菏泽义工团书画交流活动举行

交流创作心得 分享艺术感悟

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月31日,由牡丹晚报菏泽义工团组织的书画交流活动在牡丹大酒店举行。

活动现场,菏泽著名书法家武进军、画家黄国强和王雪峰,与众多书画爱好者齐聚一堂,共同交流创作心得,分享艺术感悟。

武进军笔走龙蛇,其书法作品线条流畅,刚柔并济,尽显深厚的书法功底。他一边创作,一边向在场的观众讲解书法的技巧和精髓,让大家深刻感受到中国书法艺术的独特魅力。

黄国强的牡丹作品风格独特,充满了创新与活力。他在创作过程中与观众积极互动,鼓励大家勇敢表达对艺术

的理解和想法。

王雪峰的画作则以细腻的笔触和独特的构图展现出大自然的美妙与神韵。他用色彩描绘出心中的美好世界,引得众人驻足欣赏,沉浸在艺术的氛围中。

在交流环节,书画爱好者纷纷抓住难得的机会,向三位书法家、画家请教问题,交流创作经验。他们也不吝赐教,耐心解答,现场气氛热烈而融洽。

此次书画交流活动不仅为菏泽的书画爱好者提供了学习交流平台,更促进了当地文化艺术的繁荣与发展。通过与著名艺术家的近距离接触,大家对书画艺术有了更深刻的认识和理解,激发了更多人对传统文化的热爱和追求。